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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
DE GUARULHOS 

466ª REUNIÃO PLENO ORDINÁRIO DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
GUARULHOS, 10 de Março de 2022

 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
PROMOTORES 
 
I – Representantes da Secretaria Municipal de 
Saúde de Guarulhos: 
 
Titular: Ricardo Rui Rodrigues Rosa. 
Suplente: Michael Rodrigues de Paula 
 
Titular: Ligia Ortolani dos Santos. 
Suplente: Wonderson Moreno 
 
Titular: Andreia Sperandio Duriguetto 
Suplente: Renata Santos Leite Neris  
 
Titular: Maria Luiza Hipólito  
Suplente: Thais Paula de Oliveira Aleixo 
 
 
Titular: Valeska Albin Zanetti Mion 
Suplente: Rodrigo Almada de Araújo 
 
Titular: Viviane Haddad Silva Higuchi 
Suplente: André Santiago Gomes Sola 
 
II – Representantes da Secretaria de Estado da 
Saúde, sendo dois hospitais Estaduais 
sediados no Município: 
 
Complexo Hospitalar Padre Bento 
Titular: Nelson Sant’Ana Gomes Junior-ausente 
Suplente: Mario Henrique Camargos de Lima-
ausente  
 
Hospital Geral de Guarulhos Professor Dr. 
Waldemar de Carvalho Pinto Filho 
Titular: Andrea Mayumi Loureiro Hayashi-
ausente 
Suplente: Rosemeire Oliveira Martins-ausente  
 
III – Representantes dos Serviços 
Conveniados e/ou Contratados sediados no 
Município: 
 
Associação Beneficente Jesus, José e Maria 
Suplente: Yasmin Andrea Chebel-ausente 
 
 
Congregação das Filhas de Nossa Senhora 
Stella Maris 
Titular: Valéria de Freitas Soledade-ausente 

 
 
 
Hospital Municipal de Urgências 
Titular: Cristiane Ribeiro-justificou 
 
Hospital Municipal Pimentas Bonsucesso 
Suplente: Marcelo Monteverde - ausente 

 
IV - Representantes das Associações e 
Conselhos dos Profissionais de Saúde, com 
Regional sediada no Município: 
 
Associação dos Trabalhadores e Servidores 
Públicos da Saúde Municipal ASTRASERVIS. 
Titular: Maria Claudice Oliveira Rios 
Suplente: Olindina dos Santos Silva 
 
Associação Paulista de Medicina – APM 
Titular: Heloisa Helena Sampaio Ferreira de 
Castro- 
Suplente: Luiz Fernando Pimentel Bitencourt 
 
Conselho Regional de Farmácia do Estado de 
São Paulo – CRF-SP 
Titular : Samuel Vieria Lima - ausente 
Suplente: Renan Gomes do Nascimento- 
ausente 
 
 
Conselho Regional de Fisioterapia – CREFITO 
3 
Titular: Rosirene Leme Beraldi Gottardi 
Suplente: Barbara Capelo Miranda 
 
Conselho Regional de Enfermagem-COREN 
Titular: Wagner Albino Batista. 
Suplente: Valdenir Mariano 
 
 
Associação dos Profissionais de Odontologia 
da Prefeitura de Guarulhos – APOPG 
Titular: Graco de Carvalho Fernandes Neves 
Suplente: Eduardo Boyajan. 
 
V – Representantes do Sindicato dos 
Trabalhadores em Saúde, com Regional 
sediada no Município: 
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VI - Conselheiros Gestores Trabalhadores da 
Saúde  
Saúde IV – Pimentas/Cumbica 
Titular: Evani de Santana Coelho-ausente 
Suplente: Claret de Oliveira Silva- ausente 
 
Departamento da Região de Saúde I - Centro 
Titular: Vilcemar José dos Santos 
Suplente: Carolina do Nascimento Papa 
 
Departamento da Região de Saúde III – São 
João/Bonsucesso 
Titular: Aparecida de Fátima Crepaldi 
Suplente: Silvana de Lima  
 
Departamento da Região de Saúde II – 
Cantareira 
Titular: Tatiana dos Santos - ausente 
Suplente: Kelly Cristina da Silva - ausente 
 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
USUÁRIOS DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 
 
Associações de Bairro/Comitês de Saúde 
 
Associação dos Moradores do Entorno do 
Aeroporto Internacional de Guarulhos 
AMPORTING  
Titular: Cristina Godói Bueno - ausente 
Suplente: João Marcelo Rodrigues de Godói-
ausente 
 
Associação do Trabalhador para defesa da 
Terra “Paulo Canarin” ACTDTPC  
Titular: Gilmar Antônio dos Santos 
Suplente: Rosana Costa de Andrade 
  
Associação Cultural Interligada Social 
Esportiva Guarulhos - ACISEG 
Titular: Eraldo Martin Kowistsh Guerra 
Suplente: Gleice Cabral do Nascimento 
 
Associação Remar Brasil 
Titular: Bruno Bello Ribas dos Santos 
Suplente: Andrea Julia de Oliveira Ribas dos 
Santos 
 
Fórum Permanente de Saúde 
Titular: Maria Zélia de Brito Sousa 
Suplente: Benedita Domingues Neves Cardoso 
 
Fórum Leito é Direto 
Titular: Maria Elena da Silva 
Suplente: Fernando Tadeu Aparecido 
 
Instituto de Cidadania Jerônimo Guardião 
ICJG 
Titular: Sônia Maria dos Santos--ausente 
Suplente: Aparecida Pedroso-ausente 
 
 

 
Comitê Popular de Saúde do Parque Uirapuru 
e Adjacências 
Titular: Guaracy Alves Bezerra 
Suplente: João Inácio da Silva 
 
 
II – Entidades Filantrópicas 
 
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora de Fátima 
Titular: Izaura Amaral Ostan 
Suplente: Maria Goretti Galvão Montemurro 
 
Pastoral de Saúde da Paróquia Santa Cruz 
N.S. Carmo 
Titular: Maria Lucia Peniche Vaz 
Suplente: José Roberto Brisighello 
 
Organização Religioso “Ilê Alakketu Asé Ifá 
Omo Oyá” 
Titular: Willians Douglas da Silva-ausente 
Suplente: Sandra Milena Cabral Ramos-ausente 
 
 
III – Associações de Portadores de 
Necessidades Especiais e Patologia 
 
Centro de Referência aos Autistas e 
Deficientes de Guarulhos – Olhar Eficiente 
Titular: Marina Cafasso Moreira Faria-ausente 
Suplente: Iara Maira Afonso Ramos -ausente 
 
União dos Aposentados, Pensionistas e 
Idosos de Guarulhos 
Titular: Orlando das Graças e Silva-ausente 
Suplente: João Odair Barreto-ausente 
 
 
IV - Centrais Sindicais e Sindicatos 
 
Sindicato dos Bancários de Guarulhos 
Titular: Glaucia Iano Fatini  
Suplente: Gilmar Hermano de Oliveira 
 
Sindicato dos Metalúrgicos 
Titular: Elenildo Queiroz Santos 
Suplente: Raquel de Jesus.  
 
Central Única dos Trabalhadores - CUT 
Titular: José Rogério Vieira-ausente 
Suplente: Marcelo Ferreira dos Santos-ausente 
 
 
V - Conselheiros Gestores Usuários 
Região de Saúde - I Centro  
Titular: Wagner Pereira Neto-ausente 
Suplente: Claudia Di Bonito-ausente 
 
Região de Saúde - II Cantareira  
Titular: Mirian Minze Correia –ausente 
Suplente: Eunice Esther Pupo Cardozo-ausente 
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Região de Saúde – III São João/Bonsucesso  
Titular: Maurilio Barbosa de Oliveira 
Suplente: Denise Cristina da Silva 
 

Região de Saúde IV Pimentas Cumbica 
Titular: Danilo Ribeiro Novaes-ausente 
Suplente: Débora Virginia Lopes de Lima-
ausente

ATA DA 466ª REUNIÃO DO PLENO ORDINÁRIO 
 

 No dia 10 de Março de 2022, às 14h15 tínhamos quórum com 22 conselheiros presentes. Sra. Zélia: 
cumprimenta a todos, agradece ao conselheiro Sr. Elenido por ter cedido o espaço, talvez precisaremos 
outras vezes.  Sr. Elenildo: a casa dos Metalúrgicos vai estar sempre aberta a todos os conselheiros, 
desejo que tenham uma boa reunião, precisamos analisar as pautas do Conselho com responsabilidade. 
E nesta gestão da companheira Zélia que possamos fazer o máximo possível de esforço para que saúde 
de Guarulhos possa estar altura do que a população, trabalhadores e usuários esperam. Sra. Zélia: hoje 
estamos recebendo os alunos de medicina da Uninove, estamos abertos para vocês participarem na sala 
do Conselho das reuniões das comissões, porque isto aqui é o resultado dos trabalhos das comissões, 
sejam todos muito bem vindos. Temos conselheiro gestor e a Miruna Gerente da Regional I.  Agradece o 
apoio recebido de todos os trabalhadores da SS, só estamos aqui por conta de um pacto de melhora da 
Saúde na cidade de Guarulhos. Passa a leitura de um texto do livro de Daniel Quinn – Além da 
Civilização – o qual segue anexo a esta ata. Sra. Angélica faz a leitura da Pauta do dia: 1-Pauta desta 
reunião e aprovação- Pauta aprovada;  justificativas de ausências: Samuel Vieira Lima, Cristiane Ribeiro 
e Danilo Ribeiro Novaes;  e aprovação das atas: 462ª Ordinário de 13/01/2022, a Ata do Pleno 463ª 
Extraordinário de 27/01/2022  e a ATA 464ª do Pleno Extraordinário de 04/02/2022 – ficou para o  
próximo Pleno Ordinário de Abril. 2-Calendário das reuniões do CMS referente ao período de 15/03 à 
14/04/2022 - aprovado; 3-Aniversariantes do mês: 11/Março a  14/Abril: Maria Claudice, Gleice Cabral e 
Cássia– da Sec.Executiva do CMS e 4-informamos o endereço site do conselho: 
cmsguarulhos.wixsite.com/conselho- Sra. Angélica faz apresentação do site e mostra todos os caminhos 
de acesso às informações, fala que todo o conselho está ali  e que mostra todo nosso trabalho e a 
transparência de nossas ações. Sra. Zélia: quero fazer considerações em cima da apresentação e das 
questões, tem uma comissão de Comunicação e Informação em Saúde, a Rosirene é a coordenadora, e 
os outros membros que a gente discutisse o site do Conselho, outras pessoas também  a Comissão 
Executiva também alimentar o site com outras questões aprovadas no Conselho. I-informes da comissão 
executiva e encaminhamentos: 1-ACOMPANHAR VISITAS DA CAF- APRESENTAR CRONOGRAMA- Sra. 
Zélia: naquele dia que fizemos a escolha das comissões, também escolhemos por Regional para 
acompanhar a CAF. A CAF é o setor onde  tem os Contratos e onde tem a  fiscalização deles por estas 
pessoas técnicas que fazem esta avaliação e que também informa se paga ou não paga, exemplo; não 
atendeu naquele mês ninguém- então não vai pagar. O cronograma é estabelecido pela CAF, nós iremos 
junto com eles e se não couber no carro a Dona Angélica vai providenciar um outro carro para ir junto. 
Também elaboramos um relatório de visitas, não é para fazer 50 páginas, mas também não é para fazer 
2 linhas. Sra. Angélica mostra todos os equipamentos fiscalizados pela CAF para Sra. Zélia, a qual ficou 
de passar os nomes dos conselheiros que acompanharam as visitas para o Conselho; 2- Indicação de 01 
Conselheiro Para Compor a Comissão Permanente de Avaliação da Gratificação de Vigilância em 
Saúde, Em Substituição a Ex-Conselheira Sra. Lilia Arruda dos Santos- próxima reunião dia 17/03/2022 - 
Sra. Valeska: boa tarde a todos, a vigilância ela possui um Decreto que tem algumas gratificações por 
exercer algumas funções que estão para além do que o trabalho especificamente de vigilância: Ex: 
coordenar um Programa de Tuberculose, Coordenar o monitoramento dos hospitais, e vem para os 
Agentes dos serviços de Saúde que tem um concurso interno junto ao sindicato dos servidores.  Então 
para dar transparência, para não ficar esta coisa pessoal de que alguém foi indicado, a gente monta esta 
comissão e esta comissão avalia estes servidores no papel que eles tem desempenhado para além do 
concurso que eles prestaram. Então é muito importante que alguém do Conselho esteja junto conosco. 
Sra. Zélia: vai precisar explicar para estas pessoas como que isto funciona, tem gráfico, não tem gráfico, 
quais os instrumentos desta avaliação, é por unidade, onde estão estas pessoas. Tuberculose a pessoa 
tem que ir no equipamento mais próximo da residência dele para tomar medicação, antigamente era 
assim. Sra. Valeska: acho que não me fiz entender, essas pessoas são funcionários públicos 
concursados, é uma equipe multidisciplinar, tem pessoas de nível médio, nível superior, que são 
apontadas como coordenador de um programa, então ele não fica na assistência, coordena o programa 
para dar os dados para MS, por exemplo o laboratório de Saúde Pública que é certificado com o ISSO, 
com qualidade, então existe um parâmetro de avaliação. Estamos criando este instrumento para dar 
transparência para avaliação desses setores, então o conselheiro vai aprender junto, aprender avaliação 
junto, existe um número “X” de avaliação que tem toda a descrição do que a pessoa tem que 
desempenhar. Isto não para indiciar, não é para decidir, é simplesmente para acompanhar junto com o 
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grupo de vigilância o que é o trabalho de um coordenador de um programa dentro do município. Este 
coordenador já existe, e eles têm avaliação periódica, e dia 17 como vai ter muita substituição, a gente 
vai ter sentar, conversar, olhar quais são estes instrumentos, a gente vai ter que aprender juntos, 
ninguém vai chegar lá e colocar o conselheiro em situação desagradável, é a mesma coisa do comitê de 
arboviroses, as pessoas vão começar a participar e aprender, não é de decisão deliberativa, é de 
acompanhamento e para dar transparência as nossas decisões. Sra. Zélia: 70% deste conselho foi 
renovado, lá é muito mais que tudo isso, lá ela vai avaliar o programa, se deu certo se não deu, se tem 
continuidade ou não, e para as pessoas entenderem que quando eu coloco aqui que as “pessoas não 
são pinguins de geladeira”  é da participação permanente e efetiva delas, não entendi hoje, pode na 
próxima reunião dar continuidade para eu entender? Ter material para ler e assim por diante. Sra. 
Rosirene: boa tarde a todos e todas, eu também trabalhei lá e não sei exatamente o que seja, eu 
imagino o que seja, mas pode ser que eu esteja imaginando errado. Só para gente dar margem para 
esclarecer, para as pessoas que tem vergonha de perguntar, eu vou perguntar: você disse assim: a 
Vigilância esta criando instrumento de avaliação para gratificação. Então pergunto: essa gratificação são 
para coordenadores de programas  e por eles coordenarem eles tem esta gratificação. Sra. Valeska: sim. 
Sra. Rosirene: você esta aprimorando este processo. Sra. Valeska: na verdade é o RH para não ficar 
algo pessoal. Sra. Rosirene: e aí vocês vão criar instrumentos de avaliação para isso, e agora que todos 
já entenderem e depois também poder mostrar estes instrumentos. Sra. Zélia: eu vou tentar na próxima 
vez que eu me expressar fazer uma linguagem que dá para todos entenderem, seja na parte técnica e 
àqueles que não sabem nada. Nós não podemos nominar as pessoas que acompanhar sempre, eu 
acompanho a saúde a vida toda, o João Inácio, o Eraldo sempre acompanharam as questões da saúde, 
então isto não é adjetivo para que as pessoas participem ou não participem, elas precisam ter 
disponibilidade e tempo, espaço nos seus conhecimentos para aprender mais uma coisa, trazer os 
resultados para o CMS para que todo mundo saiba, e que os resultados sejam para todos da cidade de 
Guarulhos. Se indicaram: Sr. Gilmar e o Sr. Maurilio. Sra. Zélia: vamos votar? Sr. Gilmar: agora você se 
fez entender, a comunicação é uma arte. Sra. Zélia: quem vota no Sr. Maurilio levante a mão, votaram 
21 pessoas no Sr. Maurilio.  Quem vota no Sr. Gilmar levante a mão, votaram 13 pessoas no Sr. Gilmar. 
Então o Sr. Maurilio é quem vai representar o CMS na Comissão da Vigilância. Sra. Zélia: quando o 
senhor não puder ir avise ao Sr. Gilmar. Sra. Valeska: cientificar a Sra. Zélia que esta não é uma 
comissão aberta, temos lá LGBT e a gente expõe a vida do servidor público, isto é indicação de gestão 
como a gente faz com os cargos em comissão, e só estamos dando mais transparência na avaliação 
destas pessoas. Então se for necessário depois a gente até traz uma apresentação para o CMS de como 
isto é dado. Sra. Zélia: sobre o que a Valeska coloca nós temos a lei sobre as Diretrizes Gerais de 
Proteção de Dados, é uma lei nova, nós vamos pautar em uma das reuniões do CMS, já encaminhamos 
pra todos os conselheiros lerem, inclusive pautar questões de responsabilidades e vai estar lá no 
Regimento, a pessoa é responsável por aquilo que ela faz sem o autorizo do CMS, aquilo que a gente 
faz aqui nós vamos encaminhar da melhor maneira possível, aquilo que extrapolar, inclusive para  mim 
também, vai responder e acabou. 3. CRIAR UM GRUPO DE TRABALHO PARA DAR CONTINUIDADE A 

REVISÃO DO REGIMENTO INTERNO DO CMS, SENDO: 02 TRABALHADORES, 02 USUÁRIOS E 2 GESTORES: 
Sra. Zélia: vai siar uma Resolução do CMS com prazo para começar os trabalhos e encerrar os 
trabalhos, com prorrogação de mais 30 dias, se necessário. A Comissão anterior deverá ser convocada 
para comparecer. Sra. Viviane Haddad pede questão de ordem: eu fazia parte desta comissão no ano 
passado, e nós da comissão deixamos o um relatório e deixamos tudo grifado o que alteramos, e o que 
tivemos duvida colocamos do lado. Então eu acho que não há necessidade, nós deixamos bem 
organizado todas as dúvidas, porque tem muito problema jurídico, tem que passar pelo Procurador para 
ver a parte legislativa para ver se pode ou não pode. Sra. Zélia: é uma contribuição da Viviane, porque 
ela estava na comissão, mas isto não significa que aprovaríamos o que está lá, vamos fazer novamente 
uma leitura, comparando, consultando o advogado, e no meu ponto de vista o advogado não pode ser da 
Prefeitura. É muito polemica a questão do Regimento, tanto é que ele vem de 2012 e pela última gestão 
não foi trazido no Pleno do CMS, por isso que agora tem prazo para começar e terminar. Segmento dos 
Trabalhadores: Graco de Carvalho Fernandes Neves e Vilcemar José dos Santos – Segmento dos 
Usuários: Andrea Julia de Oliveira Ribas dos Santos e Maria Zélia de Brito Sousa e Segmento da 
Gestão: Rodrigo Almada de Araújo e André Santiago Gomes Sola; 4. REGIÃO DE SAÚDE IV INFORMA 

ALTERAÇÃO NAS DATAS DAS REUNIÕES DO CONSELHO GESTOR DA UBS CUMBICA II,  ENVIADO VIA 

EMAIL; 5.INDICAR MEMBRO PARA COMPOR GRUPO CONDUTOR DA RUE-PRAZO 11/03/2022- email 
recebido 09/03/2022.-Sr. Rafael: a rede de urgência e emergência tem por finalidade contemporizar as 
ações municipais nos atendimentos pré-hospitalares e hospitalares no âmbito da urgência. Essa 
Comissão e esse colaborador que estamos pedindo para fazer parte da comissão, estamos dando a 
oportunidade de fazer parte o Conselho junto com a parte técnica dos hospitais, UPAs e PAs e tomar as 
decisões para o município. Sra. Zélia: como isto se funciona, como isto se dá? Sr. Rafael: temos uma 
reunião mensal, para discutir as ações de urgência, tudo que é implantado de novidade no município a 
gente discute, e também discute a grade de referência do município, tudo isto é pautado nesta reunião. 
Todos os gestores da Saúde são convocados para esta reunião para discutir a grade de referência do 
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município. Sra. Zélia: que horário ocorre estas reuniões? Sr. Rafael: no período da tarde na Secretaria 
da Saúde. Titular: Maria Zélia de Brito Sousa e Suplente: Dr. Vilcemar José dos Santos.II- ALGUNS 

INFORMES GERAIS DA CIDADE E OS ENCAMINHAMENTOS DA COMISSÃO EXECUTIVA: 1-VISITAS 

TÉCNICAS FEITA PELOS CONSELHEIROS- apresentação da visita técnica realizada no Hospital Municipal 
de Urgência – HMU, realizadas pelas: Presidente e Vice- Presidente do CMS, a qual segue anexa a esta 
ata. Sr. Rafael: no sábado por volta das 17h00 fomos acionados eu e o Rogerio que devido as fortes 
chuvas caiu o teto da recepção, com relação as cadeiras estamos tomando as providencias. Sr. José 
Brisighello: eu tenho uma questão de ordem, eu entendo, mas eu sou a pessoa que já mandei 200 
emails em relação essas RUE e DCUE, eu participava, não querem eu não participo, tá bom tchau! Sra. 
Zélia: não é isto, não estou falando que não quero que o senhor participe, estou propondo um usuário e 
um trabalhador. Foi colocado em votação: Zélia 14 votos e Sr. José Roberto 09 votos, então a Zélia é a 
representante dos usuários. Sra. Zélia: eu fiz a proposta de um titular e um suplente, tem mais algum 
trabalhador que gostaria de participar? Sr. José Roberto: comenta que seus e-mails não foram 
respondidos. Sra. Zélia: quem não respondeu aos seus e-mails? quem não respondeu as suas ligações? 
E eu volto a dizer aqui o que disse para o senhor de manhã: o Conselho não esta a serviço de pessoas 
individuais, a secretária deste Conselho e a Dona Cássia elas são servidoras públicas a serviço do 
Conselho, atinente especificamente questões relacionadas ao Conselho. E todo documento que o 
senhor mandou este conselho colocou nas pautas para as comissões atenderem. E aquele conselheiro 
que se achar prejudicado nos encaminhamentos e nas questões apresente o recurso na mesa, por favor, 
obrigado.  Sra. Zélia: relata a VISITA TÉCNICAS FEITA AO HMU – cuja apresentação segue anexa. Sra. 
Zélia: todos viram que deu uma chuva e caiu uma parte do teto do HMU, caiu na sala branca. Eu e a 
minha colega Rosirene fomos no HMU fazer uma visita, depois vou abrir a fala para o Sr. Rogerio da 
Infra que já fez algumas questões que já foram feitas lá no Hospital HMU para voltar o atendimento na 
recepção principal. Eu a Rosirene estivemos lá no domingo pela manhã, infelizmente nós entramos pelo 
estacionamento, mas não tinha controlador de acesso em nenhuma porta de entrada, estacionamos o 
carro, passando por dentro e chegamos até onde tinha caído o telhado, nos apresentamos, ajudamos a 
sinalizar, porque ainda não estava sinalizado, um funcionário ainda achou ruim conosco, fechamos com 
uma fita zebrada, uma fita crepe que também fechou o vidro. As pessoas transitam pelo HMU como se 
fosse a casa deles, mas infelizmente também a gente tem visto as pessoas que moram ali no entorno, 
na rua, é o único lugar que eles tem para ir aos banheiros, lavar as mãos, dormirem, tanto é quando 
chegamos lá tinha um senhor dormindo no banco do lado de fora. Conseguimos fazer o isolamento e 
quando saímos de lá já estava quase terminado uma parte do teto. Esse material os conselheiros 
receberão no seus e-mails, está aí todo relatório do jeito que encontramos. Encaminhamentos imediatos 
:Diante dos acontecimentos, muitos desacertos e equívocos  em vários  locais deste hospital,  verificado  
por nós, que até o término deste contrato (encerra  em 21 de março de 2022, segundo a Dra. Fernanda – 
Diretora Administrativa), que o Secretario de Saúde designe o Departamento de  Vigilância em Saúde, 
DCUE, RUE e  CAF para acompanhamento e procedimentos legais entre a Empresa Contratada e a 
Prefeitura e encaminhe ao Conselho Municipal de Saúde em até 05 dias a partir de 10  de Março de 
2022 . Do Conselho ficou encaminhado o seguinte: 1 representante da comissão de Contratos e 
Convênios, um representante da Políticas Públicas e do Controle Social junto com a comissão Executiva 
para elaborar em 15 dias um relatório com as indicações para o Secretário da Saúde em relação ao 
HMU.  Sra. Zélia: passa a postar as fotos, diz que não são da chuva, são coisas crônicas, são coisas tão 
simples, marmitas jogadas  no chão, porque que o pessoal que faz a faxina não recolhe? Mostra as 
fotos: olhem as cadeiras, como é que higieniza uma cadeira desta? Olha a tampa dos vasos sanitários. 
Sra. Rafael pede questão de ordem: no sábado por volta das 17h00 fomos acionados, eu e o Rogerio, 
devido as fortes chuvas caiu o teto da recepção. A equipe está lá e hoje a tarde será aberta a recepção, 
com relação às cadeiras estamos tomando providências. Sr. Graco: em relação ao HMU eu participei de 
algumas questões no mandato anterior e eu vi quando terceirizou, e quando foi colocado a OS Gerir, 
quero fazer um comentário de forma construtiva, isto sempre via acontecer no HMU, porque o telhado de 
lá é um puxadinho, emendaram um telhado no outro, no outro e a calha é rasa, então isto vai acontecer 
sempre, teria que ser feita uma coisa melhor emendando com a outra e se não fizer uma limpeza de 
calha isto vai acontecer sempre. Vou mais além, o arquiteto tem fazer uma regularização da limpeza da 
calha periódica na parte da calha posterior que a gente chama de ladrão, para não acontecer de cair 
para dentro e cair para fora, porque como tem muitas arvores em volta, sempre vai entupir a calha. Sr. 
Rafael: o Rogerio já fez um estudo lá e realmente tem alguns problemas de caída e de calha, já fez um 
projeto, estamos aguardo autorização do recurso para fazer todo telhado do HMU. Sr. Michael: foram 
utilizados mais de 200 metros de manta impermeabilizante para conserto do telhado, o trabalho já está 
em fase de finalização, esta sendo liberado hoje a tarde e outros pontos que precisa de alguns reparos: 
pintura, acabamentos, isto já está em andamento também. Lembrando que quem estava aqui em 
Guarulhos no último sábado viu o vendaval que foi,  e o HMU não foi o único local que teve danos 
pontuais. Mas a equipe esta trabalhando com a maior celeridade para normalizar a situação.  Sr. Gilma: 
que bom que os senhores já tomaram providências, o telhado trocar correto, mas a questão da 
conservação e limpeza isto tem gente contratada para fazer? Dr. Vilcemar: isto é de responsabilidade da 
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OS ou da Prefeitura? Mas no final diz que é de responsabilidade da Concessionara. Me lembro que tinha 
cadeiras com um material de propileno, que mesmo estando velho dava para fazer perfeita higienização, 
cadê este material? Sr. Graco: aquele telhado é um puxadinho, tem que ter limpeza das calhas  para que 
não volte acontecer isto outra vez. Sr. Bruno Bello: é uma coisa recorrente que vem acontecendo há 16 
anos, é uma coisa antiga que acontece todos os anos. Sr. José Roberto: lá não é só a calha, tem a 
manutenção e limpeza das calhas. Sra. Rosirene: fala que a questão foi do vento e um funcionário falou 
que foi porque a calha estava suja. E referente a fala do Dr. Vilcemar é super importante temos que 
saber se é de responsabilidade da concessionária, senão vamos ficar pagando o tempo todo. Tem a 
questão da limpeza, nós Guarulhenses temos o dever de ter coisas melhores aqui. Sr. Rafael: as 
manutenções preventivas são da concessionária, as questões estruturais são da Prefeitura. Com relação 
as cadeiras de material propileno viraram inservíveis, a estrutura nova da recepção foi uma construção 
da empresa GERIR com estas cadeiras que estão lá. O primeiro contrato foi com a Birigui, esse contrato 
é emergêncial e a gente não muda. Sra. Zélia: isso precisa estar no Portal da Transparência Sr. 
Secretário, não esta lá. Sr. Michael: é preciso sempre lembrar que num contrato de gestão pressupõe 
que é uma gestão compartilhada, o hospital nunca ele deixa de ser responsabilidade do município, mas 
você tem uma empresa que cuida do gerenciamento lá.  E na questão da infraestrutura essas diferenças 
de entendimento entre manutenção preventiva e corretiva, é como um carro se você não faz a 
manutenção preventiva, uma hora ele vai quebrar e você vai ter que fazer a corretiva. Nestas situações 
emergenciais a gente tem que somar esforços, nosso objetivo é garantir a assistência,  primeiro a gente 
resolve e depois, e a gente briga, aquilo que for de competência do prestador e que precisar se 
apresentado com documento para uma adequação no contrato isto será feito.  Em relação a 
equipamentos e patrimônio existe uma relação, geralmente é um dos anexos no plano de trabalho, 
houve equipamentos anteriores que pelo desgaste natural dele são dado baixas, mexer com patrimônio 
é muito extenso num hospital vai ter milhares de equipamentos. Acho que a gente esta falando a mesma 
coisa mais em pontos diferentes, exatamente o que estávamos falando a pouco sobre a composição das 
comissões e das visitas, até porque entendo a representatividade do Conselho e todos estes 
apontamentos que vocês fazem, isto vai ser feito em conjunto com os próprios técnicos da áreas que 
cuidam da fiscalização e da gestão contratual, então acho uma coisa muito mais produtiva, até para não 
ficar um retrabalho e várias demandas apartadas quando a gente faz isto em conjunto. Estamos em 
andamento para contratação de uma empresa, fazer um novo projeto para o telhado do HMU, existe 
uma emenda Parlamentar e recebemos recurso para contratar isto. Sra. Rosirene: estão colocando o 
piso de porcelanato, muito bonito, mas sem nenhuma proteção, então não seria o caso de estudar um 
voluntários para tomar conta destas coisas? Sra. Zélia: eu poderia colocar várias outras questões que 
está no contrato, não tinha funcionários, quem estava fazendo a coleta de resíduos era uma moça, a 
parte de caldeiraria, gerador tudo aberto, tudo bagunçado, talvez por ter sido pelo vendaval, mas não 
pode ficar aberto daquele jeito, na hora que o gato entra ali, risca o fio já era, apaga tudo, a questão do 
gerador, nós nem colocamos aqui, teve uma falha no gerador, o Rogerio explicou para nós, mas é muito 
sério quando o gerador falha no hospital, faltou energia elétrica. Por isso que colocamos aqui como 
encaminhamento, a Prefeitura tem que descer com uma equipe potente e fazer esse gerador funcionar, 
porque a empresa está recebendo ‘X”, então tem dizer para gente: o dinheiro que vocês me repassam 
não dá para fazer nada. Não tem problema nenhum para mim ela dizer isto, mas o usuário que vai ali ele 
precisa ser atendido e ponto, independente se pegou fogo ou não. Com relação a Vigilância em Saúde, 
nós olhamos a parte reservada aos trabalhadores da contratada, gente não tinha as mínimas condições, 
a Rosi não conseguiu nem entrar, eu não, entrei lá fotografei, perguntei para uma pessoa que estava lá, 
a Sra. é chefia? Ela respondeu que sim, fiz algumas perguntas, algumas ela me respondeu outras não.  
Então precisaria olhar aquele banheiro dos funcionários, eles são trabalhadores dali, não tem as 
mínimas condições de sentar, descansar um pouco, como que uma pessoa que faz a faxina num 
hospital volta para casa dela sem tomar banho? Por isso que a gente coloca aqui que a Vigilância em 
Saúde fosse lá dar uma olhada nisso. As portas com trinco por dentro, todas enferrujadas, se vai no 
banheiro um altista e ele se tranca, como que nós vamos fazer? A questão do Controlador de Acesso, 
desde de lá do portão de acesso do estacionamento, porque ali nós recebemos pessoas dos 5 presídios, 
passou mal é o HMU.  Por isso que a gente coloca aqui que a Vigilância desça e verifique esta situação 
antes que aconteça o pior. E do Conselho vão vir 01 representante das comissões: Controle Social, 
Contratos e Convênios  sentar junto com a Comissão Executiva, em 15 dias,  para gente ver todas estas 
questões tratadas aqui e emitir um parecer para a Secretaria para providências cabíveis. . III - PAUTA 
GERAL DEFINIDA NA REUNIÃO DO PLENO ANTERIOR:  SOLICITADO NA REUNIÃO COM O 
SECRETÁRIO E APROVADO NA COMISSÃO EXECUTIVA A APRESENTAÇÃO DA LEI 7.550 DE 
19/04/2017 – APRESENTAÇÃO DE TODA ESTRUTURA DA SECRETARIA E DOS RESPECTIVOS 
DEPARTAMENTOS QUE CONSTAM NESTA LEI, SENDO 5 MINUTOS DE TEMPO PARA CADA 
DEPARTAMENTO SE APRESENTAR. Sra. Zélia: começa no 134 – órgãos da Secretaria da Saúde, é 
isso que nós agora vamos prestar atenção. Essa pauta chegou a nós da seguinte forma: nós tivemos 
uma reunião com o Secretário da Saúde, muito produtiva, lá nós fizemos ALGUNS encaminhamentos 
para o Secretário, para a secretaria, eles também fizeram para nós, foi uma reunião muito respeitosa, 
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muito tranquila, sem defensiva nem de um lado, nem de outro, porque na Saúde nós primeiro temos que 
ter o olhar do que tá no SUS, aquele é o olhar, seja para nós seja para o gestor ou seja para os usuários, 
e a partir dali ficou muito legal a discussão e a conselheira Lucia Peniche que estava junto falou: vocês 
estão fazendo o Pleno do Conselho? Para que os conselheiros entendam como que funciona toda saúde 
na cidade, e se não tiver acontecendo como tem que ser, vamos fazer as anotações e trazer nas 
comissões e dizer para o secretário: está escrito isto, mas não funciona assim. Tenho certeza que temos 
muitas questões sobre a apresentação, mas não vamos abrir para o debate neste momento, façam as 
anotações encaminhem para o email do conselho ou para comissão na qual vocês estão.  Sr. Michael: a 
Secretaria hoje conta com 8 departamentos, para o gabinete da SS temos hoje 5 divisões Técnicas: 
Divisão Técnica de Coordenação Administrativa- Sra. Maria Helena Werk, Divisão técnica de Apoio 
Litigioso- Dra. Thais, Divisão Técnica de Articulação e Apoio à Gestão – Silvia, Divisão técnica de 
Gestão de Informação à Saúde – Gabriela, Divisão Técnica de Apoio e Fiscalização de Contratos e 
Convênios – CAF,  e além do gabinete nós temos 8 Departamentos: Departamento de Regulação – Dra. 
Maria Luíza, Departamento de Vigilância- Valeska, Departamento de Urgência e Emergência- Andrea, 
Departamento de Assistência Integral à Saúde- Ligia, Departamento Financeiro- Wonderson, 
Departamento de Infra Estrutura – que o responsável é o Rogerio, como ele precisou sair para atender 
uma ocorrência, vou falar deste departamento: cuida dos serviços de obra e manutenção em todas 
Unidades de Saúde e também tem outros serviços que são de competência do departamento: 
transportes Sanitários, Informática, rede lógica, elétrica, manutenção de computadores e telefonia, frota, 
veículos, então estes serviços estão dentro do Departamento de Infraestrutura.  Inclusive a pedido do 
conselho a gente vem na Prestação de Contas detalhando os trabalhos deste Departamento.  Hoje a 
grande demanda do Departamento de Infraestrutura acaba focada na questão de rede elétrica, hidráulica 
nas Unidades, na parte de transporte e no suporte técnico que é dada as Unidades em relação a parte 
de informática: manutenção de computadores, algum sistema de informação, suporte de rede, então esta 
é a grande concentração de demanda. O Departamento de Recursos Humanos- Viviane Haddad e o 
Departamento Administrativo – Vinicius/ Renata está representando-o hoje. Dra. Maria Luiza:  boa tarde, 
minha formação é médica, estou respondendo como Diretora do Departamento de Planejamento e 
Regulação tem a divisão que compete a Regulação Ambulatorial, Hospitalar e a Urgência. Toda a 
regulação ambulatorial que provem da Atenção Básica, temos a regulação hospitalar e avaliação e 
controle de todas as AIHs feitas nos hospitais, temos a regulação da urgência dos leitos de UPAs para 
os hospitais e quando o município não tem recurso vai para o Estado, temos a Divisão da Ouvidoria- 
toda queixa, todo o elogio tem que passar pela ouvidoria pelo 0800, por email ou até presencial, todas a 
solicitações, demandas deveriam passar pela ouvidoria que é o caminho oficial para dar respostas ao 
Ministério. Temos a Divisão de Avaliação e Controle de todos os estabelecimentos que estão dentro do 
município, todas a habilitações de leitos que estão dentro do município, todo procedimento feito via SUS 
por nossos prestadores que são avaliados, temos agora um gerente de projetos para ajudar todos estes 
processos, junto a isto temos um sistema de controle em informação e saúde que está dentro deste 
departamento. Sra. Valeska: sou responsável pelo o departamento de vigilância em Saúde,  é um 
departamento meio que tem a função e fazer a promoção e a prevenção da saúde nas diretrizes que lhe 
dá o que fazer dentro do município, ele não é o executor, mas está muito bem relacionado com o 
departamento de assistência tanto urgência quanto de assistência ligado a saúde. Dentro do 
departamento temos as divisões: Divisão de Nascidos Vivos e Óbitos- você literalmente nasce e morre 
dentro desse departamento, quando você nasce você é registrado pelo departamento de vigilância em 
Saúde, num programa do Ministério, e quando você encerra sua vida também é registrado neste 
sistema. Se é um óbito que não foi declarado, se é uma morte para ser esclarecida de forma natural, nós 
fazemos as necropsias para esclarecimento. Se ´´e uma morte violenta, se é criminalizada entra pelo 
IML, a gente agiliza, dá celeridade para os entes que estão ali. Temos a  Divisão técnica de Controle de 
Zoonoses, que hoje ela cuida de tudo quando é zoonoses, animais que tem alguma doença que passa 
para o ser humano é cuidado por este departamento, e o restante de vetores: animais filantrópicos, 
peçonhentos. Temos as 3 Divisões que são: Divisão de Vigilância em Saúde do Trabalhador,  Sanitária e 
Epidemiológica essas 3 vigilâncias elas representam o Estado que tem a gestão plena do  município, o 
que isto significa: assim como a Anvisa está no MS, ela tem independência dos seus atos, está também 
o Departamento de Vigilância para a Secretaria da Saúde, então temos as vigilâncias sanitárias que 
fazem todas as vistorias, fazem as inspeções, elas respondem com o CPF delas. Fora isto, nós temos 
uma seção Técnica de Planejamento e Educação, e o Órgão julgador que está para dentro da vigilância 
– quando recebe uma multa o contribuinte tem o direito de recorrer, tem uma junta que julga as multas 
que são aplicadas.  Sr. Rafael: estou representando da Andreia Duriguetto, que é a diretora do 
departamento, nosso departamento tem como principal função organizar e estruturar o atendimento pré-
hospitalar fixo e móvel dentro do município, fazer a articulação com os hospitais Estaduais que estão 
dentro do nosso território. Dentro do Departamento temos: Divisão Hospitalar, a Divisão pré-hospitalar, a 
Divisão de Assuntos Estratégicos e a Divisão de Ensino e Pesquisa.  Dá parte de articulação a gente 
trata junto com os parceiros das OS que estão administrando nossos serviços, participamos da 
elaboração dos Editais de Chamamento, e todo o levantamento diário das condições da Unidade a gente 
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repassa para CAF, a função do departamento é fazer esta coordenação junto com a CAF. A questão 
assistencial fica junto com o Departamento de Urgência e Emergência, temos a grade de referência do 
município as quais são para respeitarmos uma sequência lógica dentro das diretrizes do Ministério para 
melhor atendimento dentro do município. Sra. Ligia: assumi agora no final do ano a Diretoria do 
Departamento de Assistência Integral à Saúde, lá nós somos responsáveis pelas Unidades Básicas de 
Saúde, os CEMEGs, Ambulatório da Criança, os CAPs, o CEMPICS, o CER, o CAMPD, os CERESIs, os 
CEOs, são uma infinidade de equipamentos e nós somos responsáveis pela assistência. Então dentro do 
nosso Departamento nós temos divisões técnicas responsáveis por Redes de Atenção e  também por 
complexidade da Rede de Atenção. Temos a Rede de Atenção Básica, a Rede de Doenças Crônicas a 
Heloisa,  Coordenadora da Atenção Básica a Iara,  a coordenação da Saúde Bucal –Milton, a 
Coordenação da Rede de Deficiência  a Gisele, a coordenação das Especialidades que é o Gilberto, 
temos Merlin que é Coordenação da Enfermagem, temos uma infinidade de Redes, temos o Luan que 
cuida dos povos em vulnerabilidade, idosos, indígenas, moradores em situação de Rua. Estas Redes 
vão fazer toda parte do DAIS, esta assistência que a gente presta aos pacientes dentro das Unidades, 
que a gente coordena. Damos apoio às 69 Unidades Básicas de Saúde e a Rede Psicosocial- a Gabriela 
– são os CAPS, nós temos também a questão ambulatorial que está crescendo agora, a Rede Cegonha, 
então é uma infinidade de pastas que estão para dentro do Departamento. Para entender perfeitamente 
o DAIS acho que precisamos de uma tarde inteira com os técnicos, também somos responsáveis pelos 
protocolos assistenciais e as diretrizes que estão dentro da Rede, uma das ferramentas de trabalho que 
temos são os documentos norteadores,  principalmente nas questões de enfermagem, odonto. Estamos 
fazendo o papel de reestrurar o departamento, também temos as divisões de Saúde que são: Miruna na 
Região I, Sueli na Região II, Alexandra na Região III e a Cássia na Região IV. Sra. Zélia: gostaria que 
explicasse a questão do protocolo, da violência. Sra. Ligia: temos a questão da intersetorialidade muito 
forte, temos a RUI que acaba permeando as questões da violência, construímos junto com o DCUE um 
projeto sexológico aqui em Guarulhos, temos o PSE que tem ação com Educação, hoje estamos fazendo 
a vacinação para aquelas crianças que não fizeram dentro da Escola, temos a questão da enfermagem 
os protocolos assistências de Enfermagem, porque a gente precisa nortear nossos profissionais, e uma 
das técnicas que estamos colocando para dentro do Departamento é fixar normas técnicas para que 
fique mais fácil e entendível para todos, principalmente de acesso ao profissional que esta na ponta Sr. 
Wonderson: responsável pelo Departamento Financeiro há pouco mais de 2 anos, quero expressar o 
meu respeito por este Conselho,  reconhecer a importância, e meu agradecimento enquanto trabalhador 
e enquanto munícipe, segundo expressar a minha alegria e saber que temos alunos aqui de medicina 
participando deste Pleno, meus parabéns pela participação. Minha missão é fazer a gestão dos recursos 
orçamentários e financeiros, desta pasta que hoje estão por volta de R$ 1.200.000. (hum bilhão e 
duzentos mil reais), isto é um número grande, mais infelizmente a gente não pode se enganar, o cobertor 
é curto, os recursos são escassos, as demandas são muito maiores do que as nossas possibilidades, 
problemas nós sempre tivemos e sempre teremos, cabe aqui com todo este colegiado, com toda a 
sociedade civil encontrar solução para isto. Basicamente o Departamento é composto pela Divisão de 
Prestação de Contas, liderado pela Cássia, tem como missão principal fazer a fiscalização financeira de 
todos os recursos que são enviados basicamente para o Programa Pro Rede, e recursos enviados às 
contratadas dentro do perfil gestão compartilhada. Temos a Divisão de Orçamento, liderada pelo Bruno 
Menon,  onde a missão é acompanhar todas as receitas do Fundo Municipal de Saúde e fazer a 
distribuição e alocação destes recursos conforme legislação vigente. Fazemos também todos os 
replanejamentos orçamentários necessários, recebemos as demandas e alocamos os recursos. Temos a 
Divisão de Despesa onde a sua missão principal é realizar os empenhos, liquidações, e pagamentos 
observando todos os tramites legais e a legislação vigente, onde esta divisão recebe todo e qualquer 
processo e por fim a Divisão de Articulação Intersetorial onde sua missão principal é captar recursos 
junto ao ente federal ou estadual que são levadas um projeto para o departamento e a gente faz a 
capitação destes recursos. Sra. Viviane Haddad: sou responsável pelo Departamento de Recursos 
Humanos, adoro o conselho Municipal, sou conselheira há 17 anos, o Departamento de Recursos 
Humanos é o Departamento meio, porque passa por todos os outros e lida com pessoas, trabalhamos 
com 4 divisões: 1- Divisão da Gestão da Educação da Escola SUS- comandante lá é a Amanda, tudo 
que é ensino –serviço fica lá e também tem uma seção Técnica de Educação, estamos a disposição 
para montar qualquer capacitação que este Conselho necessite. 2- Divisão Gestão do Trabalho-meche 
com os custos, o quanto vamos pagar, quanto custa o funcionário, horas extras, acompanhamento 
funcional – quem comanda é a Daniele, 3- Divisão de Apoio à Gestão- comandado pela Driany –faz o 
remanejamento das pessoas, portal da transparência, avaliação de desempenho e 4- Divisão do 
Trabalhador da Saúde – comandado pela Silvia Leticia- temos uma área quando nossos servidores, 
nossos alunos não estão bem fisicamente ou mentalmente eles podem procurar este serviço. Sra. 
Renata: estou representando o Vinicius diretor Departamento Administrativo da Saúde que não esta bem 
hoje por conta da vacina da Covid, pede desculpas. Assumiu recentemente este departamento, agora 
em janeiro, tem como atribuições: planejar, coordenar, rever sistemas estratégicos de suprimentos e 
contratos, estabelecer metas e  padrões para compras e contratações,  planejar, implantar os processos 
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de gestão, controle, conservação e distribuição de medicamentos e insumos,  executar procedimento 
licitatórios no âmbito da SS. Planejar, executar, organizar, manter atualizados os contratos e as 
demandas judiciais, garantir a gestão de almoxarifado de materiais, arquivos e prontuários da Saúde. 
Todas estas atribuições estão dentro de 5 divisões: Gestão Administrativas de documentos e Arquivos- 
Com Guto na Dona Dica, Divisão Administrativa de Compras e Contratações- com Aline, a Divisão 
Técnica de Planejamento e Insumos – com o Rodrigo, Divisão Técnica de Suprimentos – com a Juliana 
e a Divisão Técnica de Acompanhamento de Contratos e Mandatos Judiciais- com a Valéria Percur. Sra. 
Zélia: penso que foi muito produtivo nós conhecermos e entendermos como que funciona, porque no 
senso comum a Saúde é chegar e ser atendida, parou a dor eu volto para o meu trabalho e só volta 
daqui um ano se eu estiver bem ruim de novo, é assim que a nossa sociedade é, mas infelizmente nós 
não conseguimos ainda educar esta sociedade. Nós precisamos sempre estar com sensação de saúde e 
bem. Temos a questão educacional, não estou falando em relação a ser médico, ou uma séria de 
profissionais da saúde, mas precisamos tratar isto para que as pessoas entendam que temos que ter 
prevenção. Eu digo sempre o seguinte: nós temos que começar lá, quando a criança chega na escola, é 
lá na creche quando a gente começa a entender e a gente não esquece. E para finaliza: o processo do 
cinto de segurança quantas pessoas morreram por falta do cinto de segurança, mas quando começamos 
fazer a campanha nas escolas, nos locais adequados, diminui o número de acidentes. A mesma coisa o 
cigarro. E a Prefeitura tem nohall em campanha e eu digo isto porque eu tenho filhos que nasceram de 
2000 para cá, e o pai deixou de fumar justamente por causa disso. Então nós não podemos ver a Saúde 
somente para o curativo, temos que começar com a questão preventiva e educacional e nós não vamos 
ficar defendendo indefensáveis, tá quebrado, tá quebrado e ponto, nós temos é que consertar. Hoje esta 
informação que foi muito bem proposta pela Lucia Peniche e da lei, porque não foi debatido com todo 
mundo da cidade. Esta lei quando foi aprovada não havia 6 pessoas naquele plenário, e uma destas 6 fui 
eu. Nós vamos no ater, todo o conselho vai se pautar nesta legislação que está dizendo como a SS tem 
que ser. Sra. Lucia Peniche: parabeniza a Luciana pela construção deste site, está bem detalhado. Leve 
para Regionais, leve para as UBS para que ele vejam como funciona. Sra. Luciana: obrigada Lucia pelo 
carinho e pelo reconhecimento. Na época eu fiz este site para conter todas as informações do Conselho. 
Sra. Zélia: agradece as todos, aos estudantes de medicina, informa o email: cmsguarulhos@gmailç.com, 
qualquer pessoa pode encaminhar que nós vamos acatar, analisar e responder. Obrigada a todos. Esta 
reunião encerrou-se às 16h53. 
 

 
 

Quem redigiu e digitou esta ata foi a Sra. Angélica.  
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